



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 июля 2015 года, № 150 (6303)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ТЫ НЕПОВТОРИМ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

### ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

## Самарканда: город, который восхищает

**Почти за четверть века суверенного развития Узбекистан прошел стремительный путь экономического, культурного, духовного возрождения и обновления всех сфер жизни. Глубокое переосмысление великого исторического прошлого, высокие и благородные цели, поставленные перед обществом на новом этапе развития государства, способствовали кардинальному изменению менталитета людей. Благодаря уникальной концепции в стране развернулись масштабные мероприятия по благоустройству и обновлению облика городов и сел с целью создания условий для комфортной и счастливой жизни.**

**Динамика и размах формирования нового архитектурного имиджа мегаполисов и населенных пунктов Узбекистана в годы независимости наглядно прослеживаются на примере Самарканда.**

Включенный в списки всемирного наследия ЮНЕСКО, древний город, являющийся одним из мировых туристских брендов, по праву считается энциклопедией зодчества восточного ренессанса. Уникальный опыт строительства величественных сооружений в эпоху Темурдов, заложенные в тот исторический период традиции градостроительства нашли творческое воплощение в практике современных архитекторов и дизайнеров, формирующих облик городов XXI века.

— Благодаря поэтапной реализации генерального плана по строительству и реконструкции архитектурный имидж Самарканда в годы независимости изменился до неузнаваемости, — говорит специалист отдела архитектуры и строительства Самаркандского городского хокимията Ислом Салиев. — За последние десять лет областной

центр одного из крупнейших регионов страны, сохранив исторический колорит, приобрел все признаки современного города, максимально комфортного для жизни и деловой активности людей. В 2007 году в рамках масштабных мероприятий по случаю 2750-летия Самарканда здесь была проведена большая работа по реставрации исторических достопримечательностей, совершенствованию городской инфраструктуры, благоустройству. В частности, на месте заброшенного пустыря на улице Мирзо Улугбека в центральной части города возведены колледж искусств, киноконцертный зал на 800 мест, современное здание областного загса. Масштабная созидательная работа активными темпами продолжена и в последующие годы.

В ходе невиданной по размаху созидательной работы в новом

качестве представили проспекты и улицы Беруни, Бустонсарай, Спитамен, Мирзо Улугбека, являющиеся ключевыми транспортными артериями Самарканда. Сегодня это современные шестиполосные скоростные автомагистрали с высокой степенью безопасности дорожного движения. Особого внимания заслуживает тот факт, что уложенный на этих автотрассах по современным технологиям асфальт спустя много лет продолжает сохранять целостность и все свойства качественного дорожного полотна. Вдоль капитально обновленных улиц вместо ветхих, осыпающихся от времени сооружений, словно ожерелье протянулись современные жилые комплексы, на первых этажах которых разместились торговые центры, точки бытового обслуживания. Гордостью самарканцев стал капитально

реконструированный центральный стадион, по инфраструктуре и качеству газона отвечающий мировым стандартам.

Индивидуальный подход к реконструкции каждой отдельно взятой территории древнего города позволил архитекторам реализовать разнообразные плановые решения. Например, улица Ташкентская несколько лет назад даже в условиях дефицита автотранспортных средств отливалась высокой плотностью транспортного потока и была сильно загазованной. Неблагоприятная экология оказывала негативное воздействие на здоровье людей, разрушительно влияла на расположенные здесь всемирно известные исторические памятники. Благодаря смелому решению архитекторов на данном отрезке были снесены все ветхие сооружения, бетонные коробки универмага, кинотеатра, ресторана и создана качественно новая инфраструктура, подчеркивающая величие «прописанных» здесь архитектурных шедевров. Сегодня каждый, кто оказывается на этой пешеходной улице, испытывает невероятное умиротворение от тишины,

чистоты, хвойного аромата зеленых насаждений и приятной прохлады фонтанов.

Вместо хаотично разбросанных магазинов вдоль улицы простились витрины торговых точек, манящие яркой сувенирной продукцией местных умельцев. В век нынешний пешеходов возвращает только еле различимый слухом рокот курсирующих здесь электромобилей.

Как и в эпоху восточного ренессанса, в процессе современного градостроительства в Самарканде особое внимание уделяется возведению парковых зон и фонтанов, которые сегодня становятся визитной карточкой областного центра. Среди таких крупных проектов можно выделить, например, капитальную реконструкцию сквера у мавзолея Рухабад. В конце прошлого года здесь появились переливающиеся в свете цветных огней новые водяные каскады, декоративные деревья и кустарники, были обновлены пешеходные дорожки. Эта территория стала одним из излюбленных мест для прогулок горожан и туристов.

4 стр.



### КОНФЕРЕНЦИИ

## Больше маршрутов для пассажиров

**В течение последних 15 лет количество действующих маршрутов пассажирского транспорта по республике возросло более чем на 2 300 и перевалило за отметку 4 300. Из них почти тысяча — городские, свыше 2,7 тысячи — пригородные и более 600 — междугородние маршруты.**

Об этом шла речь в ходе пресс-конференции, посвященной итогам работы Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта за первое полугодие 2015 года.

Организаторы мероприятия отметили, что для формирования конкурентной среды на рынке услуг автомобильного транспорта и создания равных условий для всех перевозчиков комиссиями

при областных и городских хокимиятах и межведомственной комиссией при агентстве пассажирских маршруты размещаются путем открытых тендера. Так, с января по июнь нынешнего года по республике было проведено 78 открытых тендера и размещено 673 пассажирских маршрута.

2 стр.

### «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

## К сильному гражданскому обществу

**29–30 июля в Ташкенте состоялся международный «круглый стол» на тему «Усиление роли и значения институтов гражданского общества в демократическом обновлении и модернизации страны: опыт Узбекистана и международная практика», организованный Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Фондом им. Фридриха Эбerta и Офисом Координатора ОБСЕ в Узбекистане. В обсуждении актуальной темы приняли участие представители ННО, государственных органов, зарубежных коллег из Франции, Бельгии, Германии, Италии, США, Южной Кореи, Индии и другие ведущие эксперты в сфере общественного строительства, представители аккредитованных в Узбекистане международных организаций.**

В первый день форума участники «круглого стола» побывали в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ознакомились с деятельностью Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, рассмотрели практику работы комитета в сфере системного анализа правоохранительной практики, парламентского контроля за исполнением нормативно-правовых

актов в данной сфере, совершенствования правовой базы свободной деятельности гражданских институтов.

Зарубежные гости также встретились с членами Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, особо отметили прозрачность, открытость, адресность и, что особенно важно, демократичность распределения финансовых средств, ежегодно выделяемых из Государственного бюджета на поддержку ННО и других институтов гражданского общества.

2 стр.

### УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

Оглядываясь на пройденный нашей республикой путь независимого развития, мы осознаем, насколько масштабные и значительные перемены произошли в нашей жизни за последние 24 года. Они вошли в летопись нашей страны как самое яркое и замечательное время — время строительства нового государства, создания нового современного общества.

Как отметил глава нашего государства в высступлении на торжествах, посвященных 23-летию независимости Республики Узбекистан, независимость для нас — это возможность свободно распоряжаться своей судьбой, судьбой своей страны, ее природными, экономическими и интеллектуальными ресурсами, задействовать ее огромный материальный и духовный потенциал на благо нашего народа, занять достойное место в мировом сообществе.

Проводимая Узбекистаном внешняя политика направлена прежде всего на развитие дружеских связей, укрепление сотрудничества со странами ближнего и дальнего зарубежья, отстаивание принципиальной позиции нашего государства по разрешению происходящих в разных регионах мира противостояний и конфликтов только мирным путем, путем политических переговоров, не вмешательства во внутренние дела суверенных государств, неприсоединения и неучастия ни при каких обстоятельствах в военных блоках.

24 года назад важнейшей задачей внешнеполитической деятельности Узбекистана было определено активное участие в работе международных организаций европейских, азиатских и мировых интеграционных и кооперационных структурах. Демонстрируя свою открытость миру, приверженность общечеловеческим принципам, 2 марта 1992 года Узбекистан вступил в Организацию Объединенных Наций — единственную в мире универсальную межправительственную структуру планетарного масштаба. В этот день над штаб-квартирой ООН в Нью-Йорке взвился государственный флаг Узбекистана.

Этот факт подтвердил мировое признание молодой республики как суверенного государства и открыл перед нами широкие возможности для пропаганды миролюбивой политики, неуклонного намерения следовать принципам международного права.

В настоящее время Узбекистан является активным участником работы практически всех программ и специализированных структур ООН. Основные приоритеты взаимодействия — борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, стабилизация и реконструкция Афганистана, не распространение оружия массового поражения (ОМП), решение экологических проблем, в частности смягчение последствий Аравийского кризиса, социально-экономическое развитие, защита и поощрение прав человека.

Узбекистан — участник всех важнейших международных договоров в сфере разоружения и нераспространения, таких, как Договор о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ), конвенции по химическому и биологическому оружию и др.

Наша страна активно содействует усилиям ООН по обеспечению глобальной и региональной безопасности. Важным вкладом в этом направлении стала инициатива Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о создании в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия (ЦАЗСЯО). На 69-й сессии Генассамблеи ООН консенсусом была принята резолюция «Договор о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии». В сентябре 2006 года центральноазиатские государства подписали Договор о ЦАЗСЯО. После ратификации всеми пятью государствами региона Договор о ЦАЗСЯО вступил в силу в марте 2009 года. На 61-й, 63-й и 65-й сессиях Генассамблеи ООН была принята резолюция о ЦАЗСЯО. ЦАЗСЯО заняла прочное место в международной разоруженческой повестке дня.

В настоящее время в нашей стране активно работают представители различных агентств, фондов, программ и специализированных структур ООН: ООН Женщины, Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), Фонда в области народонаселения (ЮНФПА), Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИД (ЮНЭЙДС), Управления ООН по наркотиками и преступности, Программы развития ООН, Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

## УЗБЕКИСТАН вчера, сегодня, завтра

**К ЮНЕСКО** Республика Узбекистан присоединилась 26 октября 1993 года. В области образования сотрудничество с этой организацией было сфокусировано на содействии успешной реализации Национальной программы Узбекистана по подготовке кадров.

В области культуры сотрудничество с ЮНЕСКО основано на сохранении и развитии культурного наследия Узбекистана. Историко-культурные объекты Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. Культурное пространство Байсана, а также шашмаком, катта ашула и Навруз включены в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества.

Заповедник Чаткал в Ташкентской области был внесен в Список биосферных заповедников. Озеро Денгизкуль в Бухарской области и Айдар-Арнасайская система озер внесены в Международный реестр уникальных водно-болотных угодий.

**Узбекистан вступил во Всемирную туристскую организацию ООН в 1993 году, с 2004 года в Самарканде действует Региональный центр ЮНВТО по Великому шелковому пути.**

Как ведущий мировой институт в сфере туризма, ЮНВТО активно содействует межкультурному обмену и духовному обогащению народов. Организация объединяет более 150 стран, финансирует и реализует проекты в этом направлении во многих государствах. В настоящее время ЮНВТО реализует пять программ по основным регионам мира, включая трансконтинентальный проект «Великий шелковый путь».

Ежегодное проведение с 1994 года Ташкентской международной туристской ярмарки является одним из важных направлений этого масштабного проекта. За это время ярмарка превратилась в крупнейший профессиональный форум Центральной Азии в сфере туризма.

В прошлом году в городе Самарканда состоялась 99-я сессия Исполнительного совета ЮНВТО. На заседании, в котором приняли участие делегации более 30 стран, обсуждены актуальные вопросы дальнейшего развития международного туризма. Сессия была приурочена к 20-летию со дня принятия Самаркандской декларации о туризме на Великом шелковом пути.

Решение о проведении 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в Самарканда стало еще одним ярким подтверждением постоянно растущего международного авторитета Узбекистана и признания огромного туристского потенциала нашей страны.

На равноправной основе наша страна работает в составе свыше ста самых авторитетных и влиятельных в мире международных структур. Среди них — Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). **Узбекистан является страной-участницей ОБСЕ с 26 февраля 1992 года.** Сотрудничество направлено на выполнение принципов и принятых обязательств в рамках организации по всем трем измерениям с учетом новых вызовов и угроз безопасности, международной повестки дня и национальных интересов Узбекистана. В реализацию проектов, осуществляемых под эгидой ОБСЕ, активно вовлечены институты гражданского общества, в том числе национальные институты по защите прав человека.

**15 июня 2001 года в городе Шанхае главами Узбекистана, Казахстана, Киргизии, России, Китая и Таджикистана подписана Декларация о создании Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).**

Сегодня ШОС является механизмом многостороннего взаимодействия по укреплению стабильности и безопасности, развития экономического взаимодействия в Центральной Азии, площадкой для открытого и конструктивного диалога, а также инструментом развития партнерства на различных направлениях. За период деятельности ШОС проделана большая политическая и организационная работа по ее укреплению, предприняты практические шаги по наращиванию многогранного взаимодействия по реализации основных целей и задач.

Совместными усилиями страны ШОС вносят существенный вклад в противодействие терроризму, сепаратизму и экстремизму во всех их проявлениях, борьбу с незаконным оборотом наркотиков и оружия. Узбекистан как участник ШОС сегодня активно выступает с политическими инициативами по разрешению проблем и вызовов XXI века. Председательство Республики Узбекистан в ШОС в 2003–2004 и 2009–2010 годах увенчалось целым рядом действенных инициатив и мер по укреплению авторитета и роли этой организации на международной арене. В 2015–2016 годах наша страна вновь председательствует в этой организации и, как подчеркнул глава нашего государства на прошедшем недавно Уфимском саммите ШОС, в своих мирных инициативах Узбекистан намерен строго придерживаться и соблюдать принципы преемственности и последовательного укрепления и развития взаимовыгодного, отвечающего интересам стран ШОС сотрудничества, а также обеспечения неуклонного роста авторитета Организации на международной арене.

## К сильному гражданскому обществу

1 стр.

Эффективная деятельность Общественного фонда при Олий Мажлисе не только позволила обеспечить наиболее адресное и равномерное распределение финансовых средств, но и плодотворно повлияла на совершенствование организационно-технической и экономической базы деятельности ННО.

— Я получила много информации о некоммерческих организациях в Узбекистане, о системе стимулирования их развития и расширения деятельности, — отметила **директор НПО «Местная миссия Северо-Восток 77» Селин Мартан (Франция).** — Далеко не во всех странах имеется такая система, действующая на основе созданного законодательства и оказывающая столь значительную поддержку гражданских институтов. Узбекистан в этом плане шагнул далеко вперед.

В рамках презентаций в Независимом институте по мониторингу формирования гражданского общества, а также встреч с сотрудниками ведущих негосударственных некоммерческих организаций, в частности, Комитета женщин Узбекистана, Общественно-молодежного движения молодежи «Камолот», фонда «Махалла» зарубежные эксперты получили исчерпывающую информацию о масштабной работе, проводимой в стране по обеспечению прав и интересов женщин, повышению их общественно-экономической активности, возрастающей роли общественных организаций в воспитании гармонично развитой молодежи, взаимодействии ННО и органов самоуправления граждан в обеспечении всесторонней адресной социальной защиты нуждающихся.

Большой интерес участников «круглого стола» вызвала деятельность крупнейшего в стране ННО — Экологического движения Узбекистана, которое сегодня консолидирует усилия сотен отдельных негосударственных некоммерческих организаций, работающих в сфере охраны природы и здоровья человека. Экодвижению предоставлено квота — 15 депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса, что обусловлено исключительной актуальностью на нынешнем этапе вопросов охраны окружающей среды.

— Экологическое движение играет объединяющую и направляющую роль, — говорит **директор программы российских и центрально-азиатских исследований Школы международных исследований университета имени Дж. Неру Аджай Кумар (Индия).** — Принимает активное участие в формировании государственной политики в сфере экологии. Это говорит о том, какое большое внимание уделяется в Узбекистане вопросам охраны окружающей среды. Представительство среди депутатов активистов Экологического движения позволило ему оказывать непосредственное влияние на совершенствование природоохранного законодательства, обеспечение его исполнения в центре и на местах. Примером может послужить Закон «Об экологическом контроле», разработанный депутатской группой от Экодвижения и закрепивший механизмы участия гражданских институтов в мероприятиях по охране природы.

Необходимо отметить, что презентация опыта Узбекистана, знакомство с деятельностью ННО придали обсуждению актуальной темы предметный и конструктивный характер. Программа «круглого стола» включила в себя пленарное заседание, а затем работу в группах, где национальные и зарубежные эксперты всесторонне изучили вопросы развития механизмов эффективного взаимодействия государства и гражданского общества, практики работы с ННО в решении насущных

задач развития страны, защите прав и законных интересов граждан, а также расширения участия общественности в осуществлении общественного общественного контроля.

На мероприятии отмечалось, что приоритетным направлением масштабных демократических преобразований в Узбекистане является формирование сильного и открытого гражданского общества, институциональную основу которого, его содержание сегодня определяют многообразные общественные объединения, фонды, массовые движения, общественные учреждения, профессиональные союзы и другие негосударственные некоммерческие организации.

На мероприятии отмечалось, что приоритетным направлением масштабных демократических преобразований в Узбекистане является формирование сильного и открытого гражданского общества, институциональную основу которого, его содержание сегодня определяют многообразные общественные объединения, фонды, массовые движения, общественные учреждения, профессиональные союзы и другие негосударственные некоммерческие организации.

На мероприятии отмечалось, что демократические преобразования в сфере становления и развития негосударственных некоммерческих организаций осуществляются в Узбекистане системно, последовательно и поэтапно, с учетом особенностей развития страны, роста политico-правовой культуры и общественного сознания населения.

— Формирование гражданского общества тесно взаимосвязано с процессами демократизации и модернизации других сфер общественного и государственного строительства, — подчеркнул в ходе «круглого стола» **председатель совета НАНУз Абдулмажит Каримов**. — В результате социально-экономических, общественно-политических реформ значительно возросло благосостояние населения. За годы независимости экономика страны выросла более чем в 5,5 раза, реальные доходы в расчете на душу населения в 9 раз, на протяжении последних лет достигнули стабильно высокие темпы роста ВВП на уровне восьми процентов. Неуклонно возрастает социально-экономическая активность населения. Сегодня свыше 75 процентов граждан заняты в частном секторе, внося свой весомый вклад в дальнейшее социально-экономическое развитие. Масштабная работа по духовности и просветительству, повышению правовой культуры населения явилась основой стремительного роста самосознания, гражданской активности, стремления каждого человека быть социальным ко всему, что происходит вокруг, принимать активное участие в управлении делами общества и государства. Сформированные же за годы независимости законодательные основы и правовые гарантii свободного становления и независимого развития ННО сегодня создают благоприятные условия для этого.

Конституция страны определила цели, задачи, содержание и саму суть проводимой в стране огромной по своим масштабам работы по созданию системы независимых и самостоятельных негосударственных некоммерческих организаций. Нормы Конституции получили развитие в законодательных актах, а их более двухсот, устанавливающих прочные правовые основы и гарантии для создания и функционирования различных форм ННО — общественных объединений, общественных движений, учреждений, их ассоциаций и союзов, благотворительных организаций и землячеств.

Негосударственные некоммерческие организации ощущают всемерную государственную поддержку и стремление государства совместно решать актуаль-

ные вопросы социально-экономического, общественного и гуманитарного развития страны, прежде всего в тех сферах, которые затрагивают важнейшие права и законные интересы граждан, непосредственно связанные с благополучием и умонастроением населения.

— Особое место среди самых крупных ННО страны занимает Комитет женщин Узбекистана, оказывающий всестороннюю поддержку, стоящий на защите прав и законных интересов женщин, — говорит **генеральный секретарь итальянского отделения организации «Лобби европейских женщин» Мария Ботарелли Транкуили-Леале, (Италия).** — Гармоничное интегрирование этой организации в систему общественного и государственного управления и другие меры способствовали ее широкому привлечению к решению вопросов социально-экономического и культурного развития. Представленные широкие полномочия комитетам женщин формируют механизм постоянной поддержки женщин, который имплементирован во все государственные программы Узбекистана.

Большую роль в сохранении и умножении национальных традиций и ценностей, повышении политico-правовой культуры населения, расширении участия граждан в управлении делами государства и общества играют органы самоуправления граждан, созданные на основе уникального общественного института — махалля. В настоящее время в Узбекистане функционируют около 10 тысяч органов самоуправления граждан, выполняющих более 30 функций, ранее относившихся к полномочиям органов государственной власти на местах.

— Деятельность фонда «Махалля» имеет большое значение в укреплении системы органов самоуправления граждан, — отмечает профессор Института по изучению стран СНГ и России университета Коре Сон Юк Хак (Южная Корея). — В Республике Корея знакомы с его деятельностью и проявляют большой интерес к опыту организации самоуправления граждан, созданных на основе уникального общественного института — махалля. В настоящее время в Узбекистане функционирует около 10 тысяч органов самоуправления граждан, выполняющих более 30 функций, ранее относившихся к полномочиям органов государственной власти на местах.

Укрепление позиций ННО в процессе общественного и государственного строительства, обеспечении и поддержании баланса интересов в обществе способствует всемерная поддержка государства таких крупных общественных организаций, решающих социально значимые задачи, как Общественное движение молодежи «Камолот», Национальная ассоциация электронных средств массовой информации, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана, Национальная ассоциация ННО Узбекистана, Общество инвалидов Узбекистана, Республика Казахстанский благотворительный фонд «Ты не одинок», Республика Казахстанский центр социальной адаптации детей, Международный фонд благотворительности «Экосан» и множество других.

Новый этап в активизации и расширении масштабов деятельности ННО, их полномочий в управлении делами общества и государства открыла Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенная Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и принятая парламентом страны в ноябре 2010 года.

В рамках реализации основных положений Концепции за последние пять лет приняты такие законы, как «Об экологическом контроле», «Об открытии деятельности органов государственной

власти и управления», «О социальном партнерстве» и другие. В частности, институт социального партнерства призван способствовать формированию и эффективной деятельности специальных каналов взаимодействия между обществом и государством, содействовать развитию целевой системы взаимоотношений между государственными органами и негосударственными некоммерческими организациями в решении актуальных вопросов общественного, социально-экономического и культурного развития страны, защите прав и законных интересов различных слоев населения. В ходе состоявшихся в июне–июле 2015 года сессий Кенгашей народных депутатов областей и города Ташкента, Жокоры Кенеса Республики Каракалпакстан при представительных органах на местах сформированы общественные комиссии по социальному партнерству, создание которых предусмотрено Законом «О социальном партнерстве». В состав комиссий вошли депутаты представительных органов власти на местах, соответствующих подразделений хокимий, органов юстиции и финансов, ННО.

— Создание общественных комиссий по социальному партнерству при местных представительных органах власти имеет важное значение для дальнейшего усиления роли негосударственных некоммерческих организаций в решении имеющихся задач, — говорит научный сотрудник Берлинского научного центра социальных исследований Экхард Прилер (Германия). — Они будут способствовать развитию взаимодействия государства и гражданских институтов, повышению роли и ответственности представительных и исполнительных органов власти на местах за формирование и свободное развитие институтов гражданского общества, обеспечению единства в обществе.

Учитывая рост общественно-политической активности и политico-правовой культуры населения, необходимость продолжения работы по совершенствованию организационно-правовых основ деятельности ННО, усилению их роли и значения в демократическом обновлении и модернизации страны 12 декабря 2013 года принято постановление Президента «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества», в соответствии с которым ставка государственной политики на местах за формирование и свободное развитие институтов гражданского общества, обеспечение единства в обществе, улучшение реформ по формированию эффективной системы сдержек и противовесов между ними, посредством дальнейшего динамичного развития нормативно-правовой базы осуществления общественного контроля, превращению его в один из важнейших институтов государственного и общественного строительства, усиление правовых механизмов обеспечения народовластия в обществе.

На «круглом столе» отмечалось, что организационно-правовые основы развития гражданского общества в Узбекистане формируются на базе всестороннего анализа и оценки общественно-политических процессов, происходящих в стране, роста политico-правовой культуры, правового сознания людей, изучения практики развитых демократических государств. Данний процесс является непрерывным, ведь жизнь не стоит на месте, ставя перед обществом все новые и новые задачи.

В ходе «круглого стола» участники заслушали информацию об опыте зарубежных стран в сфере усиления роли институтов гражданского общества в процессах демократизации. Безусловно, данный опыт невозможно рассматривать отдельно от модели демократического развития того или иного государства, имеющей свою особенности. Однако, как подчеркнули эксперты, анализ и глубокое изучение демократических процессов разных стран позволяют строить и совершенствовать собственные модели с учетом национальной специфики, используя полезные элементы зарубежной практики, оставаясь в поле общепринятых международных правовых норм.

По завершении «круглого стола» принятые соответствующие рекомендации.

сегодня свыше восьми тысяч. Это впечатляет. Они эффективно работают в сфере социальной защиты, содействуют занятости населения, реализуют проекты по охране окружающей среды и здоровья граждан, воспитанию молодежи, развитию науки, образования, культуры и спорта, повышению правовых знаний, укреплению согласия в обществе, сохранению и преумножению многоязыковых, традиционных духовно-нравственных и историко-культурных ценностей.

Знаковым событием в последовательном развитии института общественного контроля стало введение на конституционный уровень задачи дальнейшего развития нормативно-правовой базы общественного контроля. В частности, в 2014 году был принят Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», инициированный главой государства. Указанным законом в статью 32 Конституции внесены дополнения, согласно которым граждане Республики Узбекистан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства посредством органов самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов, а также развития и совершенствования общественного контроля над деятельностью государственных органов.

— Конституционное закрепление правовых основ общественного контроля, в первую очередь, отвечает уровню развития национальной государственности, последовательно развивающимся процессом демократизации и либерализации общества, все более возрастающему уровню общественно-политической активности граждан, — говорит руководитель проекта Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Гулрухсар Хатамова.

— Оно направлено на последовательную реализацию конституционного принципа разделения ветвей власти, дальнейшее углубление реформ по формированию эффективной системы сдержек и противовесов между ними, посредством дальнейшего динамичного развития нормативно-правовой базы осуществления общественного контроля, превращению его в один из важнейших институтов государственного и общественного строительства, усиления правовых механизмов обеспечения народовластия в обществе.



Создана правовая основа международного сотрудничества Узбекистана, в соответствии с которой международная деятельность Республики Узбекистан, законах «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан», «О международных договорах Республики Узбекистан», «Об обороне», Военной доктрине Республики Узбекистан, других законодательных актах, на принципах и целях ООН и ОБСЕ, а также на обязательствах, исходящих из международных договоров, ратифицированных национальным парламентом.

Сегодня внимание всего мира приводится к тем широкомасштабным переменам, которые происходят в экономике Узбекистана. Неуклонное следование взятым нашим страной курсу по реализации единой государственной политики в области внешнеэкономической деятельности, стимулирования экспорта, привлечения иностранных инвестиций, либерализации внешней торговли, расширения и укрепления внешнеторговых связей способствует росту заинтересованности в сотрудничестве с нашей страной. Только за последние годы на территории Республики в рамках комплексной программы либерализации экономики страны в целом были созданы свободная индустриально-экономическая зона «Навои», специальные индустриальные зоны «Ангрен», «Джизак», действующие в режиме максимальных льгот и преференций для иностранных инвесторов. Предприятия, построенные на их площадках, уже сейчас эффективно действуют, принося ощущимые дивиденды экономике Узбекистана и нашим партнерам за рубежом.

И если раньше привлекательность Республики заключалась исключительно в ее природных ресурсах, то в наши дни стиму-



лом для партнерства становятся благоприятные условия для ведения бизнеса, товары легкой промышленности, машиностроения, продукция переработки сельского хозяйства высочайшего качества, услуги, предоставляемые на уровне мировых стандартов, а главное — надежное и добросовестное партнерство. Это подтверждают и крупнейшие международные форумы, проводимые в Узбекистане по вопросам развития науки, культуры, формирования гражданского общества, правовых реформ, обеспечения продовольственной безопасности и другим.

С высоты 24-х лет, достигнутых на пройденном пути успехов, мы можем с уверенностью и гордостью за свою страну сказать, что Узбекистан сегодня является неотъемлемой и важной частью мирового сообщества.

## Фонд гарантирования выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств

объявляет конкурс на создание видеоролика и дальнейшего его размещения в эфире телеканалов.

Видеоролик должен быть создан с использованием трехмерной компьютерной графики в формате FULL HD и в разрешении 1920X1080 рик. При создании ролика будет учтываться креативный подход и современный дизайн трехмерной анимации.

Целью данного видеоролика является освещение основных принципов Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».

Предложения по размещению в эфире телеканалов должны включать в себя расценки на показы в прайм-тайме и в остальное эфирное время.

**Предложение представляется в конверте формата А4 в запечатанном виде.**

Просим направить свои предложения по адресу:  
Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, пр. Мустакиллик, 5 до 10 августа 2015 года.  
Тел./факс (0-371) 239-42-34.

леков, объектов торгово-бытового назначения. В ближайшей перспективе здесь появится широкая скоростная автомагистраль, которая свяжет железнодорожный вокзал с историческим центром Самарканда.

— Во все времена при застройке города особое внимание уделялось возведению образовательных центров, — говорит профессор кафедры археологии СамГУ заслуженный наставник молодежи Мавлон Джуракулов. — Достаточно вспомнить, что формированию всемирно известного ансамбля Регистан положило начало построенное по инициативе Мирзы Улугбека медресе. В ходе осуществляющейся в годы независимости масштабной созидательной работы, в продолжение славных традиций в нашем городе возведены новые колоджи, лячи, величественное здание филиала Ташкентского университета информационных технологий. В эти дни продолжается капитальная реконструкция учебных корпусов госуниверситета. На реализацию проекта государством выделены значительные финансовые ресурсы. Таким образом, как и многое столетий назад, Самарканд, бережно сохранив уникальное архитектурное наследие, развивая перспективные тенденции градостроительства, продолжает оставаться одним из крупнейших центров образования, науки и культуры.

Важно отметить, что за годы независимости здесь реализо-



ваны комплексные мероприятия по сохранению уникального архитектурного и культурного наследия, благодаря которым древний город стал своеобразной Меккой туризма. Путешественники со всех уголков планеты восхищаются представшими в первозданном величии ансамблем Регистан, усыпальницей Амира Темура, некрополем Шахи-Зинда. Отдавая дань великому духовному потенциалу наших предков, в лучших традициях классической и современной архитектуры возведены мемориальные комплексы Имама аль-Бухари, Абу Мансура Мотуриди.

Как признание мирового значения древнего города как пекрекстура культуры и одного из выдающихся центров научной

мысли в октябре прошлого года в Самарканде состоялась 99-я сессия Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО). Авторитетный международный форум прошел в суперсовременном комплексе «Форумлар мажмумаси», вызвавшем своим великолепием искреннее восхищение лидеров мировой турииндустрии. Выступая на открытии мероприятия, глава нашего государства Ислам Каримов, отметил историческую значимость и красоту Самарканда, подчеркнул, что Самарканд, располагающий почти трехтысячелетней богатейшей историей, привлекает внимание путешественников, туристов и гостей своими величественными памятниками архитектуры и

здечества, своими голубыми куполами, неповторимым восточным обличком и колоритом. Этот удивительный город способен очаровать любого человека. Однажды его увидев, не забудешь никогда.

Впрочем, кардинально изменился за эти годы облик не только областного центра. В течение последних лет буквально на глазах преображаются районные центры, современная архитектурная панорама которых сегодня не уступает видам современного города. Сельские административные центры планово застраиваются новыми объектами самого различного назначения, выделяются качественными дорогами, развитой инфраструктурой.

Вводимые ежегодно в облас-ти в эксплуатацию десятки новых жилых массивов с современной инженерной и социальной инфраструктурой практически стирают грань различия между городом и селом.

Древний и вечно юный — это классическое определение Самарканда наиболее точно отражает современный облик сказочного города Востока, который, словно получив благословение легендарных зодчих прошлого, уверенно прирастает современными благоустроеннымми жильями массивами, парками, автомагистралями.

В эти дни мероприятия по благоустройству древнего города вышли на качественно новый уровень. Самарканд живет в ожидании международного музыкального фестиваля «Шарк таронали» и готовится принять гостей со всего мира еще более благоустроенным и ухоженным.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

# Самаркан: город, который восхищает

1 стр.

Своебразным продолжением этого проекта является обновление площади Куксарай. Здесь уже уложены сотни квадратных метров новых тротуарных плиток, появились свежие газоны, молодые саженцы декоративных деревьев, изящные фонтаны. Административный и деловой центр области приобретает нарядный, но в то же время строгий официальный стиль.

— В процессе закладки и благоустройства парков и скверов в последние годы строители активно используют преимущества ландшафтного дизайна, — делится мнением профессор Самарканского государственного архитектурно-строительного института, доктор археологических наук Ахтам Уразов. — Такие технологии, достигшие сегодня уровня искусства, способствуют эстетическому наполнению пространства природными компонентами, подчеркивают красоту и гармонию окружающей нас действительности, оказывают благоприятное воздействие на экологическую обстановку.

Если обновление площади Куксарай вошло в решающую фазу, то масштабный проект по капитальной реконструкции и приданию современному имиджу улице Рудаки стремительно набирает обороты. На месте ветхих и морально устаревших зданий начата возвведение современных комфортабельных жилых комп-

плексов.

Зарегистрировано 23 июля 2015 года, регистрационный № 2700 (вступает в силу с 27 октября 2015 года).

8. Постановление Министерства по делам культуры и спорта, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан от 29 июня 2015 года № 60, 2015-22 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке применения льгот по налогу на прибыль и единому налоговому платежу для юридических лиц, оказывающих отдельные виды услуг».

Зарегистрировано 22 июля 2015 года, регистрационный № 1594-6 (вступило в силу с 27 июля 2015 года).

9. Постановление Министерства труда и социальной защиты населения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 15 июня 2015 года № 26-к, 66 «О признании утратившим силу Порядка выплаты пенсии в полном объеме женщинам, вышедшим на пенсию по возрасту».

Зарегистрировано 22 июля 2015 года, регистрационный № 748-1 (вступило в силу с 27 июля 2015 года).

9. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан от 21 июня 2015 года № 18-к «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Инструкции о порядке представления и рассмотрения документов иностранных граждан для поступления на учебу в государственные учреждения общего среднего образования Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 22 июля 2015 года, регистрационный № 1992-1 (вступило в силу с 27 июля 2015 года).

1. Порядок выплаты пенсий в полном объеме женщинам, вышедшими на пенсию по возрасту (реж. № 748 от 16 июня 1999 года), утвержденный Министерством социального обеспечения, Министерством труда, Министерством финансов Республики Узбекистан.

Выведен из государственного реестра министерства по внутренним делам Республики Узбекистан от 22 июня 2015 года № 118-д «Об утверждении Положения о порядке предоставления и рассмотрения документов иностранных граждан для поступления на учебу в государственные учреждения общего среднего образования Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 23 июля 2015 года, регистрационный № 1410-6 (вступило в силу с 27 июля 2015 года).

II. Выведен из государственно-

го реестра:

1. Порядок выплаты пенсий в полном объеме женщинам, вышедшими на пенсию по возрасту (реж. № 748 от 16 июня 1999 года), утвержденный Министерством социального обеспечения, Министерством труда, Министерством финансов Республики Узбекистан.

Выведен из государственного реестра министерства по внутренним делам Республики Узбекистан от 22 июня 2015 года № 237-мх.

Вышеприведенный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

## Реклама и объявления

### ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: [www.ffpd.uz](http://www.ffpd.uz)

E-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:

100027, г. Ташкент, Шайхантуркский р-н, ул. Короташ, 1.

## Вниманию организаций и предприятий!

### Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

#### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция зданий и сооружений Центра переподготовки и повышения квалификации работников ДЮСШ при МНО Республики Узбекистан в Шайхантуркском районе г. Ташкента» (учебный блок, общежитие, столовая) — 1-й этап.

предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тендерах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преверенции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурса предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тендерах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендрам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65, факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

1107/3

## Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

